

2012-2015 年度
油尖旺區議會
社區建設委員會

要求研究「食物銀行」服務常規化

背景：

社會福利署在 2009 年起，撥款予五間非政府機構，在全港推行短期食物援助服務計劃，為難以應付日常食物開支的個人或家庭，包括失業人士、低收入人士、新來港人士、露宿者及及因遭逢突變而有即時經濟困難的個人或家庭等，提供短期食物援助。

據資料顯示，這項簡稱「食物銀行」的服務，在過去幾年間不斷發展和優化，受惠人數持續增加。多年來，政府不斷優化計劃，包括增加食物種類，並因應服務使用者的需要，以不同形式（包括街市／超市食物券、食肆餐券）提供新鮮／冷藏食物。財政司司長亦先後在過去兩個財政年度《預算案》中宣佈預留合共二億元，以延續服務。

提問及要求：

1. 現時「食物銀行」在油尖旺區的推行情況和受惠人數為何？
2. 早前政府公佈「貧窮線」，官員曾表明將會有措施特別支援助和協助「在職貧窮」（特別是有在學子女的）家庭；這些措施是否包括進一步優化該類人士可接受「食物銀行」服務的時間和形式？
3. 有社會意見指，計劃已運行多年，政府應把「食物銀行」服務常規化，包括增加服務網絡點，以擴大服務至全港每一區、延長援助期、放寬申領資格、簡化申請手續等。我們要求當局積極考慮相關建議，並於明年《施政報告》或《財政預算案》中落實推行。

文件提呈：

本文件提呈 2013 年 12 月 5 日油尖旺區議會社區建設委員會討論，並邀請勞工及福利局及社會福利署代表出席參與討論。

提呈人：黃建新議員、黃舒明議員、黃頌議員

2013 年 11 月 20 日